
Canadian Taxpayers Federation
National Survey Questions

STRICTLY PRIVILEGED AND CONFIDENTIAL

Vancouver Office

1055 West Hastings, 3rd Floor
Vancouver  BC | V6E 2E9

Main: 604.662.4022
Fax: 604.684.6024

Toronto Office

350 Bay Street, 3rd Floor
Toronto  ON | M5H 2S6

Main: 416.642.6340
Fax: 416.640.5988

Innovative Research Group, Inc. | www.innovativeresearch.ca
Prepared for:

Canadian Taxpayers Federation

Prepared by:

Innovative Research Group

April 2007



2

Methodology
• Online survey conducted among 1445 Canadians adults 18 years-of-age and 

older , conducted from April 4th to April 11th, 2007. 

• The margin of error will be larger within each sub-grouping of the sample.

• The sample used has been weighted according to 2001 Census data to 
accurately reflect region, gender and age.  With a sample of this size the 
aggregated results are considered accurate to within ±2.58 percentage points, 
19 times out of 20, of what they would have been had a representative cross-19 times out of 20, of what they would have been had a representative cross-
section of Canadians.

• Note: Graphs may not always total 100% due to rounding values rather than an 
error in data.

• Sums are added before rounding numbers.
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4Canadians unconvinced they will personally benefit 
from tax relief in the new budget

Thinking about the new federal budget, how much do you feel you will personally benefit from the tax relief 
announced?  Will you personally benefit … a lot, somewhat, not very much, not at all, or have you not heard 
enough to say?

Q

35%
32%

Those that respond ‘Benefit 
Not very/Not at all’

BC 65%
Alberta 68%
Prairies 79%
Ontario 67%
Quebec 63%
Atlantic 71%

67% “Not Benefited”

2%

11%

17%

32%

A lot Somewhat Not very much Not at all Have not
heard enough

to say

Note: ‘Don’t know’ (2%) not shown

13% “Benefited”
Atlantic 71%
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5Canadians divided on whether a ‘Root Canal’ or a 
‘Tax Audit’ is more unpleasant

47%

38%

Those that respond ‘’Tax 
Audit’ or Root Canal’

Which of the following would you consider to be more unpleasant… a root canal or a tax audit?Q

Tax 
Audit

Root 
Canal

BC 42% 47%
Alberta 33% 51%
Prairies 39% 53%
Ontario 45% 45%

15%

Root Canal Tax Audit Don't know

Ontario 45% 45%
Quebec 25% 50%
Atlantic 45% 43%
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